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Utrader e-Bültenimizin 
109. Sayısı ile Karşınızdayız

Utrader ailesi olarak uluslararası

ticaretin hızla değişen dinamik

dünyasına ışık tutan bilgi ve

tecrübeyi titizlikle harmanlayan

içeriklerimizle karşınızda

olmanın mutluluğunu yaşıyoruz.

Temel amacımız, sunduğumuz

içeriklerle sektörel gelişmeleri ve

haberleri aktarmanın yanı sıra,

derneğimizin üyelerinin,

paydaşlarının ve geleceğimiz

olan genç meslektaşlarımızın

ufkunu genişleten sürdürülebilir

vizyonlar sunmaktır.

Bu bilinçle hazırladığımız e-

bültenimizde, akademik derinliği

sahadaki pratik tecrübelerle

birleştirerek ticaretin her alanına

dokunan nitelikli ve güvenilir bir

kaynak oluşturmayı

hedefliyoruz. Sürekli öğrenme ve

gelişim ilkesiyle çıktığımız bu

yolda, siz değerli

okuyucularımıza küresel

ticaretin nabzını tutan, ilham

verici içerik seti sunmaya

kararlılıkla devam ediyoruz. Bu

bilgi yolculuğunda yanımızda

olduğunuz ve desteğinizi

esirgemediğiniz için siz değerli

okuyucularımıza çok teşekkür

eder, keyifli okumalar dileriz.
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Utrader
Hakkında

Uluslararası Ticaret Ağı

Derneği hem küresel hem de

ülke düzeyinde uluslararası

ticaretin gelişmesine katkıda

bulunmak amacıyla, başta bu

alanda eğitim alan öğrenciler

ve mezunlar olmak üzere,

üniversiteler, iş dünyası, hane

halkı, kamu kuruluşları ve

sivil toplum örgütleri ile iş

birlikleri geliştirmek,

Türkiye'yi ilgilendiren

ekonomik, kültürel ve sosyal

konularda projeler üretmek ve

organizasyonlar düzenlemek,

üyelerine ve ülke ekonomisine

katkıda bulunmak amacıyla

kurulmuştur.



Özel Gün Yazısı

19 Mayıs: Atatürk’ü
Anma, Gençlik ve Spor

Bayramı

Türk milletinin kaderini değiştiren,
bağımsızlık ateşinin yakıldığı 19 Mayıs
1919’un üzerinden 107 yıl geçti. Gazi
Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a
çıkarak Kurtuluş Mücadelesi’ni başlattığı bu
tarihi gün, gençliğe duyduğu güvenin
göstergesidir. Atatürk’ün “Bütün ümidim
gençliktedir” sözü, gençlere verilen
sorumluluğu ifade eder. Gençlerimiz,
geçmişin mirasçıları olduğu kadar yarının
kurucularıdır.

Bu anlamlı günde başta Gazi Mustafa Kemal
Atatürk olmak üzere tüm silah
arkadaşlarını, aziz şehitlerimizi ve
gazilerimizi saygı, rahmet ve minnetle
anıyoruz. 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik
ve Spor Bayramı’nı kutlarken,
Cumhuriyetimizin değerlerine sahip çıkan
ve onu daha ileriye taşıyacak gençlerimize
olan inancımızı ifade ediyoruz..

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve
Spor Bayramı Kutlu olsun!
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UtraderGÜNDEM
Utrader Ailesi Büyümeye

Devam Ediyor!
Uluslararası Ticaret Ağı Derneği
olarak kuruluşumuzdan bu yana
burslar, eğitim destekleri,
etkinlikler, yarışmalar ve
akademik çalışmalarla
üyelerimize değer katmayı
sürdürürken, her geçen gün
büyüyen yapımızı daha da
güçlendirmeye devam ediyoruz.
Attığımız her adımda yeni
insanlarla tanışıyor, ortak
hedefler doğrultusunda birlik ve
beraberliğimizi pekiştiriyoruz. 

Bu doğrultuda, aramıza katılan
yeni üyemiz olan Mihriban
Hıra’yı sizlerle paylaşmaktan
memnuniyet duyuyoruz. 

Yeni üyemize UTRADER ailesine
hoş geldiniz diyor; derneğimizin
gelişimine katkı sağlayacakları
bu yolculukta kendilerine
başarılar diliyoruz.

Derneğimizin Kurucuları Tekrar
Bir Araya Geldi

Uluslararası Ticaret Ağı Derneği’nin
kurucuları, baharın enerjisiyle geçen
hafta Üsküdar’da KIZÇEV’in bahçesinde
Sn. Suat Gürsoylu’nun ev sahipliği ve
misafirperverliği ile bir araya geldi.

Ağaçların gölgesinde yapılan
sohbetlerde geçmiş anılar paylaşıldı,
geleceğe yönelik fikirler ele alındı.
Kurucular arasındaki güçlü bağ ve
dayanışma vurgulanarak UTRADER’in
sevgi ve emek temelli bir topluluk
olduğu ifade edildi, yeni buluşmalara
işaret edildi.

Her zaman tekrarladığımız gibi; Utrader
sadece bir dernek değil, kökleri sevgiye
ve emeğe dayanan kocaman bir aile.
Birlikte olacağımız daha nice güzel
buluşmalara!

SAYFA 5

18 Mayıs  2026

SAYI #109



Utrader Ticaret Ligi
5. Sezon | 2026 

UTRADER Ticaret Ligi 5. Sezonunun Hafta
Şampiyonları Belli Oldu!

Aylardır  merakla beklenen UTRADER Ticaret  Ligi ’nin 5.
sezonunun hafta şampiyonları  bel l i  oldu.

6 hafta boyunca süren rekabette;  Nur Şeyma Yıldırım,
Abdülkadir  Taş,  Esma Selen İmamoğlu,  İrem Balıkçı ,  Polat
İnan ve geçtiğimiz haftanın birincisi  Bilge Dündar f inale
yükselmeyi  başardı.  

6 hafta boyunca süren Utrader Ticaret  l iginin hafta
şampiyonları  20 Mayıs  Çarşamba günü Bortek Mühendisl ik
firmasında rekabet  edecek.  

5.Sezon Ticaret  Ligi  sayfamıza ulaşmak için 
Önceki  sezonlar hakkında bilgi  almak için 

TIKLAYINIZ.
TIKLAYINIZ.
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Podcast Köşesi

The Economics Shows - “ Austan Golsbee ile yapay
zeka, Fed'in enflasyonu yenmesine yardımcı

olacak mı? ”

Jeopolit ik geri l imler,  yüksek akaryakıt  f iyatları  ve ist ikrarsız
ist ihdam veri leri ,  merkez bankalarının üzerindeki  baskıyı
artırıyor.  Ancak yapay zeka,  bu kasvetl i  tabloda bir  umut
ışığı  olarak görülüyor.  Teorik beklenti;  yapay zekanın
üretimde bolluk yaratıp f iyatları  düşürmesi,  böylece Fed’in
faiz  indirimlerine giderek ekonomiyi  canlandırması
yönünde.  Yine de bu teknolojik iyimserl ik büyük soru
işaretlerini  beraberinde getiriyor:  Yapay zekanın verimli l ik
üzerindeki  gerçek etkisini  nası l  ölçeceğiz? Peki  ya ekonomik
dönüşüm vaat  eden bu savunucular tamamen yanıl ıyorsa?
Soumaya,  akıl lardaki  tüm bu krit ik soruları  masaya yatırmak
üzere Chicago Fed Başkanı  Austan Goolsbee i le  bir  araya
geliyor.  İki l i ,  yapay zekanın geleceğinin yanı  sıra Fed başkan
adayı  Kevin Warsh’un kurumda yapabileceği  olası
değişikl ikleri  ve mevcut başkan Jay Powell ’ ın görevde kalma
planlarının arka planını  da detaylıca analiz  ediyor.  

Podcast ’ i  dinlemek için TIKLAYINIZ.
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Makale Köşesi

Yükselen sıcaklıklar ve uluslararası 
ticaret dinamikleri: Çin'den kanıtlar 

Bu makale Kai  Li ,  Wenjun Yu,  Shaozhou Qi,  Yaxue Yan ve Zhipeng
Guitarafından kaleme al ınmış,  Economic Modell ing dergisi
tarafından yayımlanmıştır .  Küresel  ıs ınmanın ekonomik etki leri
bağlamında bu çalışma,  Çin’ in Ocak 2004 -  Aralık 2019 dönemindeki
şehir  düzeyi  veri leriyle  sıcaklık artışlarının t icaret  akışlarına etkisini
incelemektedir.  Bulgulara göre,  hem mevcut hem gecikmeli  s ıcaklık
değişkenleri  ihracat  büyümesini  negatif  etki lemektedir.  Kümülatif
tahminler,  1°C’ l ik  sıcaklık artışının ihracat  büyümesini  %2,06
azaltt ığını  gösterirken;  i thalat  büyümesindeki  etki ler  istatist iksel
olarak anlamsızdır.  Yükselen sıcaklıklar,  ihracatı  "çıktı"  ve "f iyat"
kanallarıyla etki leyerek endüstriyel  büyümeyi  baskılamakta ve
enflasyonist  baskı  yaratmaktadır.  Baz al ınan aralığa (10°C,  15°C)
kıyasla,  s ıcaklık 20°C’yi  aştığında ihracat  belirgin şekilde
düşmektedir.  Yerl i  f irmalar ve özel l ikle  ahşap,  örme/örme olmayan
giyim, deri ,  mobilya,  seramik sektörleri  bu dalgalanmalardan daha
olumsuz etki lenmektedir.  Genişleti lmiş analizler,  yerel  s ıcaklık
şoklarının ürün çeşit l i l iğini  engellediğini ,  dış  şokların ise mekansal
çeşit lenmeyi  tetiklediğini  kanıt lamaktadır.  Sonuçlar,  t icari
dayanıklı l ık  için ikl im uyum polit ikalarının aci l iyetini  ortaya
koymaktadır.

Makalenin devamı için TIKLAYINIZ.
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https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264999326001021
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Uluslararası Ticaret
Dergisi

SAYFA 10

Kıdemli  Pi lot  Gökhan Koca i le  Yükseklerde Kariyer
Ödüle Doymayan Türk Robot Teknolojisi  Şirketi  Dof Robotics
Üzerine Mustafa Mertcan i le  Keyif l i  Bir  Sohbet
Ekotürk TV “Lojist ik Dünyası”  Program Moderatörü DR.
Ayşegül  Ketenci  i le  Medyada Lojist ik
Akademiden Girişimcil iğe:  Prof.  Dr.  Aytül  Erçi l ’ in Teknoloji
Yolculuğu
Lojist ikte Bilgiye Erişim: Prof.  Dr.  Okan Tuna i le  ShipsGo’nun
Küresel  Başarı  Hikayesi
UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
Ticaret  Bakanlığı  E-İhracat,  Dij i tal  Pazarlama, Davranışsal
Kamu Polit ikaları  ve Yeni  Nesil  Teknoloji ler  Daire Başkanı
Sayın Hasan Önal  Uluslararası  Ticaret  Dergisi  İçin Cevapladı
EY Türkiye Bölüm Lideri  Sercan Bahadır  i le  Değişen Ticaret
Dünyası  Hakkında
Dijital leşen Sanayi,  Güçlü Sakarya:  SATSO Başkanı  Akgün
Altuğ i le  Röportaj
Türkiye’nin İ lk Lastik Fabrikasından Bir  Yönetim, Üretim ve
Yetenek Merkezine:  Prometeon’un Türkiye’deki  Yolculuğu

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin 10.  sayısını  okumak için
TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.  

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin önceki  sayı  ve yazı larına ulaşmak
için TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. Sayısının İçerikleri
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konomik diplomasisinin önde gelen isimleriyle  i let işimde olmak,  yalnızca
ticari  i l işki ler  değil ,  aynı  zamanda güçlü bir  network kazanmak anlamına
geliyor

Bir  şirketin uluslararası  alanda büyümek istemesi  durumunda,  DEİK gibi
bir  platformun sağladığı  vizyon ve bağlantı lar  kesinlikle  önemli  bir
avantaj .  Bu aidatı ,  türk t icari  diplomasisine bir  katkı  ve uzun vadeli  bir
süreç içerisinde sinerj i  yaratımı olarak düşünmekte fayda var;  çünkü
oluşturulan bağlantı lar  ve f ırsatlar,  ş irketlerin yeni  pazarlar  keşfetmesine,
karşı l ıkl ı  işbirl iğine büyük katkı  sağlıyor.
 

Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu
okutunuz.

UTİC Dij ital  Dergimizin diğer sayı  ve yazı larına ulaşmak için
TIKLAYINIZ ,  veya QR  kodunu okutunuz.

-  Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu
DEİK’in yıllık bir ücreti olduğunu
biliyoruz. DEİK, bu ücret
karşılığında şirketlere ne gibi
imkanlar sunuyor? 

-  DEİK’in yı l l ık  üyelik ücreti ,  birçok
kişinin merak ett iği  bir  konu ve haklı
olarak sorgulanan bir  yatırım. Ancak bu
üyelik,  yalnızca bir  aidat  ödemesi  değil ,
iş  dünyasına açı lan geniş  bir  kapı  olarak
değerlendiri lmeli .  DEİK, üyelerine
uluslararası  t icaret  sahnesinde yer
alabilmeleri  için çok yönlü f ırsatlar
sunuyor.  Örneğin,  düzenlenen iş
delegasyonları ,  t icaret  forumları  ve B2B
toplantı ları ,  ş irketlerin doğrudan
küresel  pazarlarla bağlantı  kurmasını
sağlıyor.  Bunun yanında,  Türkiye’nin
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Fırat Bakıcı ile Hindistan ve
Bangladeş: DEİK, Ticari Diplomasi
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Güncel Haberler

Japon otomobil devi Honda, elektrikli araç (EV)

pazarına yaptığı yatırımların karşılığını

verememesi nedeniyle 70 yıl sonra ilk kez yıllık

zarar açıkladı.

Elektrikli araçlara olan talep, şirketin tahmin ettiği

kadar güçlü olmadı; Honda, Mart 2026'da sona

eren yıl için toplam 423 milyar yen (2,68 milyar

dolar: 1,99 milyar sterlin) işletme zararı bildirdi.

Şirket, bazı elektrikli araç üretim hedeflerini iptal

ettiğini ve maliyetleri düşürmek için parçaları

fiyatların daha düşük olduğu Çin'den temin

edeceğini açıkladı.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Honda 70 yıl sonra ilk kez yıllık
zarar açıkladı.

Dünyanın en büyük sözleşmeli çip üreticisi olan

şirket, 15 Mayıs Cuma günü yaptığı açıklamada

Vanguard International Semiconductor'da 152

milyon adede kadar hisse satmayı planladığını

belirtti.

Finansal kurumsal yatırımcılara yönelik bir toplu

işlem yoluyla, çip üreticisindeki hissesini azalttı.

TSMC, önerilen hisse satışının, Vanguard

International Semiconductor (VIS)'deki payını,

tamamen seyreltilmiş bazda yaklaşık %27,1'den

yaklaşık %19'a düşüreceğini belirtti. TSMC,

öngörülebilir gelecekte ek VIS hissesi satmayı

planlamadığını da ifade etti.

Mevcut fiyatlarla, 152 milyon VIS hissesi yaklaşık

850 milyon ABD doları değerindedir.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

TSMC, çip üreticisi Vanguard'daki 152
milyon hissesini satmayı planlıyor.
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Güncel Haberler

Resmi olarak Kanada, Çin yapımı elektrikli

araçların perakende satış için yıllık ithalatına

yalnızca 49.000 adet izin veriyor ve bu ithalat için

%6,1′lik bir gümrük vergisi uyguluyor; bu oran,

Çin’in Kanada’ya ihraç edeceği diğer tüm araçlar

için geçerli olan %100′lük gümrük vergisinin çok

küçük bir kısmını oluşturuyor. 

 

General Motors,Ford​ ve S&P Global’e göre, Toyota

ve Hyundai Kanada’da en çok araç satan

markalar. Geçen yıl, sektör satışları 1,9 milyon

aracı aşarak, 2025 yılında Kaliforniya’da satılan

tüm araçların toplamından biraz daha fazla oldu. 

Habein devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Çin menşeli elektrikli araçlar
Kanada’ya geliyor

Schmid Pekintaş tarafından Düzce’de geçen ay

faaliyete geçirilen Giga Fabrikası, toplam 300

dönüm alanda fotovoltaik güneş paneli üretimi

kapasitesiyle Türkiye’nin öncü kuruluşlarından

oldu. Schmid Pekintaş Energy Yönetim Kurulu

Başkanı Özhan Olcay, iç pazara tedarik

hizmetlerinin yanı sıra ihracatta ABD ve

Afrika’ya da uzanacaklarını dile getirdi.

Türkiye’nin enerji ithalatına bağımlılığını

azaltma hedefi doğrultusunda en kritik

adımlardan biri Düzce’de atıldı.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz

Güneş enerjisinde Düzce’den
ABD’ye ihracat hattı kuracak
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https://www.cnbc.com/2026/05/15/chinese-evs-canada.html
https://english.news.cn/20260429/428f6be982a7482ca3c844cda0f84096/c.html
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https://www.turkiyegazetesi.com.tr/ekonomi/turkiye-ve-suudi-arabistan-arasinda-kritik-imza-temeli-bu-yil-atilacak-degeri-2-milyo-1772192?s=2
https://www.ekonomim.com/sektorler/enerji/gunes-enerjisinde-duzceden-abdye-ihracat-hatti-kuracak-haberi-894175
https://www.ekonomim.com/ekonomi/pasifik-eurasiadan-tarihi-adim-izmirden-sanghaya-ilk-ihracat-blok-treni-yola-cikti-haberi-888687


Güncel Haberler

Türkiye'nin sertifikalı tohum ihracatı 20 yıldır

genel yükseliş trendini koruyor.

Türkiye'nin 2006'da 47 milyon 93 bin dolar

olan söz konusu ihracatı, 2025 sonunda

yaklaşık 8 katına çıkarak 368 milyon 42 bin

dolara yükseldi.

Bu dönem özellikle ayçiçeği, sebze bitkileri ve

mısır tohumu ihracatındaki artış dikkati çekti.

2006'da 17 milyon 842 bin dolar olan ayçiçeği

tohumu ihracat tutarı yaklaşık 10 katına

yükselerek 2025'te 178 milyon 878 bin dolara

çıktı.

Haberin devamını okumak için

TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.

Türkiye'nin sertifikalı tohum ihracatı
20 yılda yaklaşık 8 katına çıktı

eBay, finansman konusundaki şüpheler

nedeniyle çok daha küçük bir şirket olan

GameStop'un 56 milyar dolarlık devralma

teklifini reddetti ve teklifi "ne inandırıcı ne de

cazip" olarak nitelendirdi.

Piyasa değeri GameStop'un yaklaşık dört katı

olan eBay, 12 Mayıs Salı günü yaptığı

açıklamada, CEO Jamie Iannone

yönetimindeki toparlanma çabalarının

büyümeyi artırdığını ve Iannone'nin altı yıl

önce göreve gelmesinden bu yana hisse

senedinin %201 getiri sağladığını vurguladı.

Haberin devamını okumak için

TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.

eBay, GameStop'un 56 milyar
dolarlık teklifini reddetti.
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https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/turkiyenin-sertifikali-tohum-ihracati-20-yilda-yaklasik-8-katina-cikti-945098.html
https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/bakanlik-10-sirketi-daha-dis-ticaret-sermaye-sirketi-statusune-aldi-940379.html
https://www.aljazeera.com/economy/2026/5/12/ebay-rejects-gamestops-56bn-bid-as-neither-credible-nor-attractive
https://www.cnbc.com/2026/04/09/kia-pickup-truck.html


SAYFA 15

Mevzuat Gündemi

29/4/2026 Tarihli  Ve 11257 Sayılı  Cumhurbaşkanı Kararının
Eki Karar

MADDE 1-  (1)  31/12/1960 tarihli  ve 193 sayıl ı  Gelir  Vergisi  Kanununun 22
nci  maddesinin dördüncü f ıkrasında yer alan ödenmiş sermayeye sahip olma
oranı,  en az %20 olarak belir lenmiştir .
(2)  Aynı  Kanunun 89 uncu maddesinin birinci  f ıkrasının (13) numaralı
bendi  uyarınca uygulanacak indirim oranı,  %100 olarak belir lenmiştir .

MADDE 2-  (1)  13/6/2006 tarihli  ve 5520 sayıl ı  Kurumlar Vergisi
Kanununun 5 inci  maddesinin birinci  f ıkrasının (b)  bendinin üçüncü
paragrafı  uyarınca uygulanacak ist isna oranı,  yurt  dışı  işt irakin ödenmiş
sermayesinin en az %20'sine sahip olunması  durumunda %80 olarak
belir lenmiştir .
(2)  Aynı  Kanunun 10 uncu maddesinin birinci  f ıkrasının (g)  bendi  uyarınca
uygulanacak indirim oranı,  %100 olarak belir lenmiştir .

MADDE 3-  (1)  Bu Karar 1/1/2026 tarihinden it ibaren başlayan
vergilendirme dönemleri  gel ir  ve kazançlarına uygulanmak üzere yayımı
tarihinde yürürlüğe girer.

MADDE 4-  (1)  Bu Karar hükümlerini  Hazine ve Maliye Bakanı  yürütür.

Değişikl ik hakkında daha fazla bi lgi  almak için Tıklayınız.

18 Mayıs  2026
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260430-1.pdf


Mighty Ships belgeselinin bu bölümünde,  dünyanın en büyük konteyner
gemilerinden biri  olan Emma Mærsk’ün Asya’dan Avrupa’ya uzanan zorlu
yolculuğunu anlatıyor.  Malezya’daki  l imanda binlerce konteynerin saatler  içinde
yüklenmesi,  tehlikel i  ve soğutmalı  yüklerin dikkatle  yerleştiri lmesi  büyük bir
koordinasyon gerektiriyor.  Mürettebat;  korsan tehdidi ,  sert  hava koşulları  ve
teknik arızalara rağmen geminin programını  aksatmamak için aralıksız  çal ışıyor.
Dev dizel  motorların bakımı,  yangın tatbikatları ,  soğuk zincirin korunması  ve
çevre dostu i leri  teknoloji ler  operasyonun en krit ik parçaları  arasında yer al ıyor.
Süveyş Kanalı ’ndaki  yoğun trafik ve gecikme riskine rağmen rağmen ekip,  yarım
milyar dolarl ık yükü tam zamanında İspanya’ya ulaştırmayı  başarıyor.

Videoya ulaşmak için Tıklayınız.

UtraderÖNERİYOR

Devlerin Yolculuğu: Dünyanın En Büyük
 Konteyner Gemisi Emma Mærsk 
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https://www.youtube.com/watch_videos?video_ids=wS5p8c8UxPM%2CTSWSTB_RKDw%2Cyqfp2iy_TmA%2CvyT8Oz3Ah40%2CrBFNNEioyck%2C6aPqaf2uUFU%2CHi3Gn3eYhC8%2CNVNF5N8LsAo%2CZgYAHkFLVtY%2Cup-5UEUlB1M%2C9GHBt-u_kfI%2Cf_k8OVlAHA0%2C37aSbrRz1Ug%2CV2gcwTv1f5k%2Cki7A0H8ERoQ%2CqQkPjv9W4CM%2CSAtx6QJykXs%2COMXt9CLlhSk%2ClH3P1D-d8bs%2C1WnOHCWuB10%2CchEV-dpMxdE%2C18wVTPm1qpg%2CFIV2-44uTmw%2CLiYRaNBDqbY%2CRfgSs2Sqd2M%2CKTPTEADG6no%2Cx6pajtQII8w%2Cpm6RtoZkpAs%2C5nsUWQZyEJU%2CY8LkWLKgQSk%2CWYD75mQSkQs%2CBm5MzIpgB50%2CrCCrwTaahgQ%2CRxP6WPCPR1c%2CXXEF8XbY3AA%2CpA3dnLSVAVE&type=0&title=Mighty+Ships+%7C+Full+Episodes+%E2%80%A2+Sizin+i%C3%A7in+%C3%B6nerilen+b%C3%B6l%C3%BCmler
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UtraderNOTLARI

Uluslararası Ticarette
Altın Sertifikalar

Yaklaşan İçeriklerimiz

Utrader Ticaret Ligi haftalardır
süren rekabetin ardından
finalini yapıyor.

Utrader Ticaret Ligi’nin 5.
Sezonu Final Yapıyor!

20 Mayıs 2026

CITF: Certificate in
International Trade and
Finance

Uluslararası Ticaret ve
Finansman Sertifikası
(CITF), uluslararası düzeyde
ticaret finansmanı ile ilgili
temel prensipleri,
prosedürleri, uygulamaları ve
mevzuatı kapsamlı bir şekilde
kavraması ve uygulaması
beklenen ticaret, ihracat ve
emtia finans yöneticileri için
profesyonel bir sertifikadır.

Detaylı bilgiler için
TIKLAYINIZ.

Hap Bilgi Sayının Sözü
Uluslararası  t icarette loj ist ik
ağ optimizasyonu,  tesl imat
maliyetlerini  düşürerek
müşteri  memnuniyetini
artırır;  zayıf  planlama ise
tedarik gecikmelerine neden
olur ve risk yaratır

“Tanıdığım en iyi  CEO'lar
öğretmenlerdir  ve
öğrettiklerinin özünde
stratej i  yatar.”  

Michael Porter 

Kavram Notları
Cross-docking: Ürünlerin depolamaya al ınmadan,
gelen tedarik araçlarından doğrudan çıkış  araçlarına
aktarı ldığı  loj ist ik uygulamadır;  stok tutma süresini
azaltarak tesl imat hızını  artır ır  ve depo maliyetlerini
düşürür özel l ikle  perakende dağıt ımında kullanıl ır .

Uluslararası Ticaret Alanındaki Hatalar
Ödeme yönteminin risk analizi  yapılmadan
seçilmesi: 
Özell ikle  akrediti f  veya açık hesap işlemlerinde
tarafların f inansal  güvenliğinin zayıf  kalmasına,
tahsilat  r isklerinin artmasına ve nakit  akışında ciddi
bozulmalara yol  açabil ir .

Utrader e-bültenimizin 110.
sayısı yayınlanacak!

01 Haziran 2026

Yeni içerikleriyle devam eden
e-bültenimizin 110. sayısı siz
değerli takipçilerimizle
buluşacak.

18 Mayıs  2026
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https://www.walbrook.ac.uk/libf/professional-qualifications/trade-and-transaction-banking/certificate-in-international-trade-and-finance-citf/


Rakamlarla Utrader

SAYFA 18

En beğenilen sosyal medya paylaşımlarımız

Birbirinden özgün içeriklerimizle geçen 2 hafta boyunca toplam 48.597 kişiye eriştik!

Kuruluşumuzdan Bugüne Kadar...

Geçen 2 hafta boyunca yayımladığımız paylaşımlarımızdan toplam 1134 etkileşim aldık!

INSTAGRAM TAKİPÇİ
SAYIMIZ: 1.700

YAYINLANAN E-BÜLTEN
SAYISI: 109

E-BÜLTEN ABONE 
SAYIMIZ: 9.277

LİNKEDIN TAKİPÇİ 
SAYIMIZ: 18.402

18 Mayıs  2026
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Söz Sizde

Utrader Ailesi

Bültenimizi değerlendirmek, görüş, öneri ve geliştirme
yorumlarınızı paylaşmak isterseniz telefonunuzdan QR kodunu
taratarak ya da buraya tıklayarak e-bülten değerlendirme
anketimize ulaşabilirsiniz.

Utrader e-bültenimizin 109. sayısının da sonuna gelmiş bulunuyoruz.
Umarız keyif alarak okumuş, bilgilerinizi pekiştirmiş, alanınız ve
dünyadaki gelişmeler ile tazelenmişsinizdir. 

Sizlerin görüşü bizim için değerli!

Keyifle okuyacağınız yeni içeriklerimizle buluşacağınız bir sonraki bültenimizde bir araya
gelinceye kadar, sağlıklı, mutlu ve güzel günler dileriz.
Sağlık ve sevgiyle kalın...

Hakkımızda:
Bu e-bültenin yayınlanmasına katkı sağlayan editörlerimiz; Esma Dedeoğlu, Çağatay
İrme, Mert Burak Boduroğlu, Ahmet Hamdi Bayramoğlu, ve Ali Efe
Yetimoğlu’dur. Her türlü soru, öneri ve geri dönüşleriniz için medya@utrader.org
adresi üzerinden bize ulaşabilirsiniz.

Linkedin - Instagram - X - Facebook – Youtube – E-Bülten - Podcast

E-Bültenimize abone olmak için https://utrader.org  adresimizi  ziyaret  edin.
Web sayfamızın en alt ındaki  e-bültenimize abone olun kutusuna e-posta
adresinizi  yazın.
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https://forms.gle/5tDCFSqfcDBqx6CFA
https://www.linkedin.com/company/utrader/
https://www.instagram.com/utraderorg/
https://x.com/UtraderOrg
https://www.facebook.com/utraderorg/
https://www.youtube.com/channel/UCHWS-w2kEVN-HEKQDLGjP9A/videos
https://utrader.org/kategori/medyakanallari/e-bulten/
https://open.spotify.com/show/3YrAVUgvEnMnmbH2R1I7Ey?si=c60877d1c5f94a2d&nd=1&dlsi=a2a06ebcf8314e84
https://utrader.org/
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	Özel Gün Yazısı
	19 Mayıs: Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı
	Türk milletinin kaderini değiştiren, bağımsızlık ateşinin yakıldığı 19 Mayıs 1919’un üzerinden 107 yıl geçti. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a çıkarak Kurtuluş Mücadelesi’ni başlattığı bu tarihi gün, gençliğe duyduğu güvenin göstergesidir. Atatürk’ün “Bütün ümidim gençliktedir” sözü, gençlere verilen sorumluluğu ifade eder. Gençlerimiz, geçmişin mirasçıları olduğu kadar yarının kurucularıdır.
	Bu anlamlı günde başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere tüm silah arkadaşlarını, aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi saygı, rahmet ve minnetle anıyoruz. 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı kutlarken, Cumhuriyetimizin değerlerine sahip çıkan ve onu daha ileriye taşıyacak gençlerimize olan inancımızı ifade ediyoruz..
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	The Economics Shows - “ Austan Golsbee ile yapay zeka, Fed'in enflasyonu yenmesine yardımcı olacak mı? ”
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	Makale Köşesi
	Yükselen sıcaklıklar ve uluslararası  ticaret dinamikleri: Çin'den kanıtlar
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	Uluslararası Ticaret Dergisi
	Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. Sayısının İçerikleri
	Kıdemli Pilot Gökhan Koca ile Yükseklerde Kariyer
	Ödüle Doymayan Türk Robot Teknolojisi Şirketi Dof Robotics Üzerine Mustafa Mertcan ile Keyifli Bir Sohbet
	Ekotürk TV “Lojistik Dünyası” Program Moderatörü DR. Ayşegül Ketenci ile Medyada Lojistik
	Akademiden Girişimciliğe: Prof. Dr. Aytül Erçil’in Teknoloji Yolculuğu
	Lojistikte Bilgiye Erişim: Prof. Dr. Okan Tuna ile ShipsGo’nun Küresel Başarı Hikayesi
	UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
	Ticaret Bakanlığı E-İhracat, Dijital Pazarlama, Davranışsal Kamu Politikaları ve Yeni Nesil Teknolojiler Daire Başkanı Sayın Hasan Önal Uluslararası Ticaret Dergisi İçin Cevapladı
	EY Türkiye Bölüm Lideri Sercan Bahadır ile Değişen Ticaret Dünyası Hakkında
	Dijitalleşen Sanayi, Güçlü Sakarya: SATSO Başkanı Akgün Altuğ ile Röportaj
	Türkiye’nin İlk Lastik Fabrikasından Bir Yönetim, Üretim ve Yetenek Merkezine: Prometeon’un Türkiye’deki Yolculuğu
	Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. sayısını okumak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
	Uluslararası Ticaret Dergisi’nin önceki sayı ve yazılarına ulaşmak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
	SAYFA 10

	18 Mayıs 2026


	Röportaj Köşesi
	Fırat Bakıcı ile Hindistan ve Bangladeş: DEİK, Ticari Diplomasi ve Küresel Ticaret
	- Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu DEİK’in yıllık bir ücreti olduğunu biliyoruz. DEİK, bu ücret karşılığında şirketlere ne gibi imkanlar sunuyor?
	- DEİK’in yıllık üyelik ücreti, birçok kişinin merak ettiği bir konu ve haklı olarak sorgulanan bir yatırım. Ancak bu üyelik, yalnızca bir aidat ödemesi değil, iş dünyasına açılan geniş bir kapı olarak değerlendirilmeli. DEİK, üyelerine uluslararası ticaret sahnesinde yer alabilmeleri için çok yönlü fırsatlar sunuyor. Örneğin, düzenlenen iş delegasyonları, ticaret forumları ve B2B toplantıları, şirketlerin doğrudan küresel pazarlarla bağlantı kurmasını sağlıyor. Bunun yanında, Türkiye’nin
	konomik diplomasisinin önde gelen isimleriyle iletişimde olmak, yalnızca ticari ilişkiler değil, aynı zamanda güçlü bir network kazanmak anlamına geliyor
	Bir şirketin uluslararası alanda büyümek istemesi durumunda, DEİK gibi bir platformun sağladığı vizyon ve bağlantılar kesinlikle önemli bir avantaj. Bu aidatı, türk ticari diplomasisine bir katkı ve uzun vadeli bir süreç içerisinde sinerji yaratımı olarak düşünmekte fayda var; çünkü oluşturulan bağlantılar ve fırsatlar, şirketlerin yeni pazarlar keşfetmesine, karşılıklı işbirliğine büyük katkı sağlıyor.
	Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
	UTİC Dijital Dergimizin diğer sayı ve yazılarına ulaşmak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.


	TSMC, çip üreticisi Vanguard'daki 152 milyon hissesini satmayı planlıyor.
	Dünyanın en büyük sözleşmeli çip üreticisi olan şirket, 15 Mayıs Cuma günü yaptığı açıklamada Vanguard International Semiconductor'da 152 milyon adede kadar hisse satmayı planladığını belirtti.
	Finansal kurumsal yatırımcılara yönelik bir toplu işlem yoluyla, çip üreticisindeki hissesini azalttı.
	TSMC, önerilen hisse satışının, Vanguard International Semiconductor (VIS)'deki payını, tamamen seyreltilmiş bazda yaklaşık %27,1'den yaklaşık %19'a düşüreceğini belirtti. TSMC, öngörülebilir gelecekte ek VIS hissesi satmayı planlamadığını da ifade etti.
	Mevcut fiyatlarla, 152 milyon VIS hissesi yaklaşık 850 milyon ABD doları değerindedir.
	Schmid Pekintaş tarafından Düzce’de geçen ay faaliyete geçirilen Giga Fabrikası, toplam 300 dönüm alanda fotovoltaik güneş paneli üretimi kapasitesiyle Türkiye’nin öncü kuruluşlarından oldu. Schmid Pekintaş Energy Yönetim Kurulu Başkanı Özhan Olcay, iç pazara tedarik hizmetlerinin yanı sıra ihracatta ABD ve Afrika’ya da uzanacaklarını dile getirdi.

	Türkiye’nin enerji ithalatına bağımlılığını azaltma hedefi doğrultusunda en kritik adımlardan biri Düzce’de atıldı.
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